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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 Με  βαθειά απογοήτευση, πικρία και έντονη αγανάκτηση  πληροφορηθήκαμε για το 
περιεχόμενο του υπ’ αριθ. 07/2017 Προεδρικού Διατάγματος περί «Αναδιάταξης-
Αναδιοργάνωσης, σύστασης και λειτουργίας περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας», από το οποίο προκύπτει ότι το Αστυνομικό Τμήμα Πυρσόγιαννης του Δήμου 
Κόνιτσας συμπεριλαμβάνεται στα υπό κατάργηση Τμήματα. 
 Παρά τις αλλεπάλληλες προσπάθειές μας προκειμένου να πείσουμε την ηγεσία του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη περί της αδήριτης ανάγκης να παραμείνει σε 
λειτουργία το Αστυνομικό Τμήμα Πυρσόγιαννης, προσπάθειες οι οποίες εκδηλώθηκαν με 
αποστολή εγγράφων προς τους αρμόδιους φορείς, με επανειλημμένες προσωπικές 
επισκέψεις του Δημάρχου στον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, τον Υπουργό και τον 
Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και με έκδοση Ψηφίσματος 
Διαμαρτυρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κόνιτσας, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
προέβη τελικά στη λήψη της ανωτέρω εξαιρετικά δυσμενούς για το Δήμο Κόνιτσας 
απόφασης. 
 Πολλάκις και με κάθε πρόσφορο μέσο είχαμε καταδείξει ότι, το μείζον θέμα της 
ασφάλειας της ακριτικής μας περιοχής απαιτεί αποτελεσματικά μέτρα αντιμετώπισης. Η 
αυξημένη παραβατικότητα (κλοπές, διαρρήξεις, ξυλοδαρμοί, κλοπή κειμηλίων, 
λαθροϋλοτομία κ.λ.π) πλήττει βάναυσα το αίσθημα ασφάλειας των ηλικιωμένων στην 
πλειοψηφία τους, εναπομεινάντων κατοίκων της μεθορίου και η κατάργηση ή υποβάθμιση 
των αστυνομικών υπηρεσιών δημιουργεί μία έντονη εντύπωση εγκατάλειψης των περιοχών 
μας, καλλιεργεί  τάση φυγής των κατοίκων τους και αποδυναμώνει κάθε διάθεση 
επαγγελματικής ή επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
 Επεσημάναμε ότι, η μεγάλη έκταση και η ιδιαίτερη γεωμορφολογία του εδάφους που 
καλύπτει η ζώνη ευθύνης του Αστυνομικού Τμήματος  Πυρσόγιαννης, αποτελούν 
σημαντικούς παράγοντες που δυσχεραίνουν την αστυνόμευση της περιοχής. 
 Διευκρινίσαμε εμφατικά ότι, η κατάργηση του Αστυνομικού Τμήματος Πυρσόγιαννης 
δεν συνοδεύεται από κανένα δημοσιονομικό όφελος, ούτε εξοικονόμηση προσωπικού 
καθώς το Αστυνομικό Τμήμα συστεγάζεται με το Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Πυρσόγιαννης 
σε κτίριο, το οποίο έχει παραχωρηθεί δωρεάν. 
 Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τους ανωτέρω ισχυρισμούς μας, είχαμε βάσιμη ελπίδα ότι, η 
υπεύθυνη ηγεσία σε θέματα δημόσιας τάξης θα ενίσχυε και θα οργάνωνε 
αποτελεσματικότερα τις αστυνομικές δυνάμεις στην περιοχή, σε τρόπο ώστε να δύνανται ν’ 
ανταποκριθούν στις παραπάνω προκλήσεις.  
 Παρά ταύτα, και παρά τις υποσχέσεις περί μη κατάργησης, η πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου προέβη στη λήψη της σχετικής απόφασης. 
 Υποστηρίζοντας βάσιμα ότι, οι ακριτικοί Δήμοι της Χώρας πρέπει να εντάσσονται σ΄ ένα 
πλαίσιο  ευνοϊκότερης κρατικής αντιμετώπισης, πρόνοιας και ενίσχυσης των υπαρχόντων 
δομών τους, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι, η Δημοτική Αρχή και η Τοπική Κοινωνία στο 
σύνολό τους, είμαστε κάθετα αντίθετοι στην υποβάθμιση των αστυνομικών υπηρεσιών 
στην περιοχή μας με την κατάργηση του Αστυνομικού Τμήματος Πυρσόγιαννης και 



υπογραμμίζουμε τη σταθερή βούλησή μας να συνεχίσουμε την προσπάθεια με στόχο την 
ανάκληση αυτής της καταστροφικής για τα συμφέροντα του τόπου απόφασης. 
 Καλούμε τους βουλευτές του Νομού Ιωαννίνων να συμπαρασταθούν και να 
συμπαραταχθούν στην κινητοποίησή μας, εκφράζοντας με σαφή τρόπο την τοποθέτησή 
τους απέναντι σ’αυτό το ιδιαιτέρως σοβαρό και κρίσιμο για τον τόπο θέμα. 
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